
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO DA PRÓ-REITORIA DE 
ENSINO DE GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI 
Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, teve início através de 
webconferência pela Plataforma Google Meet, devido à suspensão das atividades presenciais nos campi da 
Universidade Federal de São João del-Rei determinada pela Portaria da Reitoria 122, de vinte e um de março 
de dois mil e vinte, a reunião extraordinária da Câmara de Ensino de Graduação da Pró-Reitoria de Ensino 
de Graduação da Universidade Federal de São João del-Rei, sob a presidência da professora Elisa Tuler de 
Albergaria. Estiveram presentes os(as) Coordenadores de Cursos de Graduação Aline Cristina da Cruz, Alvaro 
Cesar de Oliveira Penoni, Amauri Geraldo de Souza, Ana Paula Madureira, Andréa Cristiane dos Santos 
Delfino, Artur Henrique de Freitas Avelar, Bernadete Oliveira Sidney Viana Dias, Bruno Leonardo Cunha, 
Claudia Mariza Braga, Cristiano Otaviano, Daniel Luiz Alves Madeira, Danilo José Zioni Ferretti, Flávia 
Cristina Figueiredo Coura, Gilberto Aparecido Damiano, Igor José Boggione Santos, Janaína Martuscello, 
João Carlos Costa Guimarães, Larissa Medeiros Marinho dos Santos, Liliana Pereira Botelho, Luciana 
Massami Inoue, Marcello Angotti, Marcelo da Silva Batista, Marcos Pereira Feitosa, Mariana Linhares 
Pereira, Moacir de Souza Junior, Patrícia Benedini Martelli, Renan Amabile Boscariol, Rui Carlos Castro 
Domingues, Telma Porcina Vilas Boas Dias e Wilson Trigueiro de Sousa Júnior; o Representante Técnico-
Administrativo Carlos Eduardo Gianetti; os(as) Vice-Coordenadores de Cursos de Graduação Alexandre 
Delforge, Edmundo Narracci Gasparini, Edson Wander Dias, Laila Cristina Moreira Damázio e Thiago Periard 
do Amaral. A reunião foi transmitida pelo Canal da PROEN no Youtube através do link https://youtu.be/-
BlVzgSwxq0. Foram recebidas as seguintes justificativas de ausência: A docente Luciani Dalmaschio, 
coordenadora do curso de Graduação em Letras, justificou ausência devido à consulta médica previamente 
agendada. A docente Kelly Lislie Julio, coordenadora do curso de Graduação em Pedagogia - modalidade 
presencial, justificou ausência devido à estar participando de outra reunião já agendada no mesmo dia e 
horário. Informou, ainda, que atualmente o curso está sem vice-coordenador(a) e, por isso, não haverá 
representante do curso na reunião. O docente Luciano Rivaroli, coordenador do curso de Graduação em 
Ciências Biológicas, justificou ausência devido à estar participando de atividade na pós-graduação (PPGCM) 
e, devido ao calendário encurtado na mesma, não conseguiu alterar a atividade. O docente Ricardo Pereira 
Sepini, vice-coordenador do curso, também justificou atraso na reunião por ter uma consulta médica 
agendada para as 14 horas. O docente Emmanuel Kennedy da Costa Teixeira, coordenador do curso de 
Engenharia Civil, justificou ausência devido à perda de um familiar. O docente Bruno de Guimaraens 
Amarante, coordenador do curso de Artes Aplicadas, informou que o docente Alexandre Henrique Delforge, 
vice-coordenador do curso irá substituí-lo na reunião. Informes: A professora Elisa informou que a 
Resolução CONSU Nº 23, de 22 de novembro de 2021, que “Aprova o Plano de Retorno Gradual às 
Atividades Presenciais da Universidade Federal de São João del-Rei (Versão 2)” está disponível em 
http://ensinoremoto.ufsj.edu.br/retorno-das-atividadespresenciais/ . Informou, também, que a Resolução 

Nº 032, de 01 de dezembro de 2021, que “Aprova o Calendário da Pós- graduação da UFSJ para o ano 
de 2022.”, está disponível em https://ufsj.edu.br/proen/. Por último, informou sobre possíveis datas do 
SISU 2022, que serão divulgadas pela COPEVE. Item 01 – Processo 23122.037951/2021-96 - "Calendário da 
Câmara de Ensino de Graduação da Congregação da PROEN para o ano de 2022". Interessados: Pró-
Reitoria de Ensino de Graduação. Relator: Amauri Geraldo de Souza: foi lido o relato pelo conselheiro e, 
não havendo discussões, realizou-se a votação. Voto do Relator: “Diante do exposto, considerando 
adequada à proposta de Calendário de Reuniões da Câmara de Ensino de Graduação da Congregação 
PROEN, apresentado pela PROEN em 18 de outubro de 2021, sou de parecer favorável à sua aprovação, 
salvo melhor juízo.”. O voto do relator foi aprovado por unanimidade. Item 02 – Processo 
23122.029100/2021-70 - "Recurso contra a decisão proferida pelo Colegiado do Curso de Bioquímica 
sobre liberação de pré-requisito para cursar o TCC Estágio Supervisionado”. Interessados: Coordenação do 
Curso de Graduação em Bioquímica. Relator: Moacir de Souza Junior: foi lido o relato pelo conselheiro e, 
após discussões, realizou-se a votação. Voto do relator: “Pelo dito, sou de parecer contrário ao recurso 
interposto pela discente do curso de Bioquímica, Letícia Pavan dos Anjos e voto favoravelmente à decisão 
do colegiado do curso. Este é o voto do relator, salvo melhor juízo.”. O voto do relator foi aprovado por 
unanimidade. A lista de presença da reunião está disponível no link https://forms.gle/qt6f5qmT1WrbTFuY8 
e a permissão de acesso é gerenciada pelo e-mail proen@ufsj.edu.br. Nada mais havendo a tratar, eu, 
Francyne Nascimento Santana, secretária da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação, lavrei a presente ata, 
que, depois de lida e aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. São João del-Rei, dois de dezembro de 
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dois mil e vinte e um. 


